

传习录全译



[传习录全译 下载链接1](#)

著者:王阳明

出版者:贵州人民

出版时间:2009-3

装帧:

isbn:9787221083753

《传习录全译(修订版)》对《传习录》做了介绍。《传习录》是王阳明讲学论道的专著，由他的门生弟子辑录。阳明先生是中国古代著名的哲学家、教育家、政治活动家，在立德、立功、立言三方面都有极其特殊的成就。他的著作与学说集心学之大成，代表了朱子之后儒家哲学发展的又一高峰，具有与西方第一流思想家同等的权威性，不仅在当时成为风靡国内大江南北的重要思潮，至今在汉语文化圈乃至世界范围内仍有广泛影响。

作者介绍:

目录: 前言
传习录上 徐爱录 陆澄录 薛侃录
传习录中 钱德洪序 答顾东桥书 启问道通书
答陆原静书 答欧阳崇一 答罗整庵少宰书 答聂文蔚 二训蒙大意示教读(刘伯颂等)
教约
传习录下 陈九州录 黄直录 黄修易录 黄省曾录 黄以方录 钱德洪跋附录一附录二
· · · · · (收起)

[传习录全译 下载链接1](#)

标签

王阳明

哲学

心学

儒学

国学

文史哲传

中国文化

中国

评论

以前的修心方法还是跟不上时代的发展

王阳明37岁之后，思想上又经过了三次大的飞跃。首先是大悟格物致知之旨，提出了知行合一之说；继而提出了“致良知”之说；最后是超狂入圣，主张要成圣，先要成为狂者，然后才能悟道入圣。有一次，他宴请门人，参加者百余人，酒至半酣，或歌唱或投壶或击鼓或泛舟，兴致盎然，颇有些狂放不羁任情恣意。

似懂非懂，大致翻阅。

这个版本翻译的很好 真的很好

翻了翻。王阳明立德、立言、立功皆有可观。然在评论佛教时表现出的狭隘，并不亚于宋儒。去此，则庶几“真三不朽，古今完人”。可惜了！

赶脚翻译比中州古籍的好呢= =应该买这版的

顾久 于民雄

知行合一 膜拜膜拜

博大精深 发人醒悟

此书境界不同于别书，王守仁，想想你爹爹，我又想笑，我更相信，这世界根本就没有千里马，也没有伯乐。因为每个人都可能是。

在论述什么不是天理时相对具体，而对天理本身只用比喻或排除法来定义。

还好有译本，否则真是好难懂。就算有译本，该不懂的还是不懂。难为道行尚浅的我了，还是需要时常拿出来再悟一悟的。

一代心学大师。“存天理，灭人欲”、“知行合一”、“致良知”、“戒慎恐惧”等等观点，新颖而实用，从自己内心出发，修心入圣，光芒恒久！

很好的一部养心书。

[传习录全译 下载链接1](#)

书评

问：乐是心之本体。不知遇大故于哀哭时，此乐还在否？先生曰：须是大哭一番方乐，不哭便不乐矣。虽哭，此心安处，即是乐也，本体未尝有动。

评：心有其自身张力，凡性情出于本心，不过则可。乐而不淫，哀而不伤，怨而不乱。便觉释氏之说矫枉过正，吾不与也。

比如对待父亲，莫非从父亲本身求得“孝”的理？侍奉国君，莫非从国君本身求得“忠”的理？结交朋友、治理百姓，莫非从朋友和百姓本身求得“信”和“仁”的理？这孝、忠、信、仁都只在自己的心中，可见，心就是理。自己的心要是没有被私欲蒙蔽，就是天理，没必要从外面再增添一…

凡是所引文字，均无翻译，还要再去查阅，这是问题一。第二，文中的重要概念，比如本体，精一，都没有翻译，或者是翻译不出，译者大概并不懂王学，译文仅仅起到帮助理解个别字句的作用，对于核心概念的领悟并无助益。

[传习录全译 下载链接1](#)